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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Πρωθυπουργό

ΘΕΜΑ : «Αρχεία Πρωθυπουργού, Υπουργών, Υφυπουργών και της Γενικής 
Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου»

Με το ν.2846/2000 (ΦΕΚ 229/23.10.00) συστήθηκε αυτοτελής δημόσια υπηρεσία, 

υπαγόμενη απευθείας στον Πρωθυπουργό, με την ονομασία «Αρχεία Πρωθυπουργού, 

Υπουργών, Υφυπουργών και της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου».

Με απόφαση του τότε Πρωθυπουργού διορίστηκε ο Διευθυντής, με θητεία ως 

προβλέπεται.

Ερωτάται ο Πρωθυπουργός:

1. Έ χει στελεχωθεί η υπηρεσία με την κάλυψη των θέσεων που προβλέπει ο 
ιδρυτικός νόμος (άρθρο 6) ;

'2 .  Αν η ίδια υπηρεσία έχει παραλάβει και αρχειοθετήσει και ήδη φυλάσσει αρχεία 
προβλεπόμενα υπό του νόμου και ποία.

Αθήνα, 22 Φεβρουάριου 2005

Σωκράτης ΚΓο<£μΐδης
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Αθήνα 15 Μαρτίου 2005 
Αρ.Πρωτ.ΤΚΕ/Φ2/

'ΠΡΟΣ:
Τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ :
Βουλευτή κ. Σωκράτη Κοσμίδη

Σε απάντηση της Ε ρώ τησης^^^αρ ιθμό 7988/22-2-05, που κατέθεσε 
στη Βουλή ο βουλευτής κ. Σωκράτης Κοσμίδης^ρας γνωρίζουμε τα εξής:

Το άρθρο 6 του ν. 2846/2000 συνέστησε αυτοτελή δημόσια υπηρεσία με την 
ονομασία «Αρχεία Πρωθυπουργού, Υπουργών, Υφυπουργών και της Γενικής 
Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου».

Η υπηρεσία αυτή έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες:

α. Παραλαμβάνει, αρχειοθετεί και φυλάσσει τα Αρχεία του Πρωθυπουργού, 
των Υπουργών, των Υφυπουργών και της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού 
Συμβουλίου

β. Ανοίγει και εξασφαλίζει την πρόσβαση στα ανωτέρω Αρχεία σε όσους έχουν 
δικαίωμα, κατά τις διατάξεις του νόμου 2846/2000

γ. Συντηρεί τα Αρχεία από φυσικές φθορές και τα αναπαράγει, όταν αυτό 
κρίνεται απαραίτητο, για τη διάσωσή τους ή τη γνωστοποίησή τους.

δ. Παρακολουθεί τις διεθνείς εξελίξεις στον τομέα της αρχειονομίας και της 
ηλεκτρονικής αποτύπωσης των αρχείων.

ε. Παραδίδει, συνολικά ή τμηματικά, στα Γενικά Αρχεία του Κράτους κάθε 
Αρχείο Πρωθυπουργού (Γενικό και Ιδιαίτερο), τα Αρχεία των Υπουργών, 
Υφυπουργών και της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου, όταν 
επέλθουν οι προθεσμίες δημοσιοποίησης των τεκμηρίων που τα συγκροτούν.

Η υπηρεσία λειτουργεί σε επίπεδο διεύθυνσης. Για τη στελέχωσή της έχουν 
συσταθεί οι εξής θέσεις:

α) μία θέση διευθυντή με θητεία.

β) δύο θέσεις του κλάδου ΠΕ Αρχειονομίας στους βαθμούς Δ έως Α.

γ) μία θέση του κλάδου ΠΕ Πληροφορικής με ειδικότητα Προγραμματιστή 
Συστημάτων και Εφαρμογών στους βαθμούς Δ έως Α.
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δ) δύο θέσεις του κλάδου ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού στους βαθμούς Δ έως Α.

ε) δύο θέσεις του κλάδου ΥΕ Επιμελητών στους βαθμούς Ε έως Β.

Σήμερα, στην υπηρεσία αυτή υπηρετούν ο Διευθυντής, δύο Αρχειονόμοι (μία 
μόνιμη και μία αποσπασμένη) καθώς και μία υπάλληλος του κλάδου ΔΕ 
Διοικητικού Λογιστικού (πρβ. έγγραφο 12/24-2-2005 του Διευθυντή της 
Υπηρεσίας).

1. Η στελέχωση της υπηρεσίας δεν είναι πλήρης. Η σύντομη εμπειρία από τη 
λειτουργία της υπηρεσίας έχει οδηγήσει το Διευθυντή της να ζητήσει θεσμικές 
αλλαγές στις συσταθείσες θέσεις, προκειμένου να αλλάξουν κάποιες ειδικότητες. 
Για το λόγο αυτό δεν έχει ολοκληρωθεί η στελέχωση.

2. Η υπηρεσία «Αρχεία Πρωθυπουργού, Υπουργών, Υφυπουργών και της 
Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου» έχει παραλάβει έως σήμερα τα 
εξής αρχεία:

α) της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου των ετών 1996 -  
2004 και κάποια του 1981 και του 1995. Τα Αρχεία αυτά έχουν ταξινομηθεί και 
καταγραφεί από την Υπηρεσία και βρίσκονται στα στάδιο εγγραφής τους σε 
ηλεκτρονικό υπολογιστή.

β) του πρώην πρωθυπουργού κ. Σημίτη. Αυτά φυλάσσονται ακόμη σε 
αποθήκη των Γενικών Αρχείων του Κράτους. Η Υπηρεσία έχει προγραμματίσει να 
αρχίσει να τα επεξεργάζεται στο ερχόμενο καλοκαίρι.

Η λειτουργία της Υπηρεσίας είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την εύρεση 
κατάλληλου χώρου για την εγκατάστασή της. Ήδη τον Ιούνιο 2004 με απόφαση 
του Υφυπουργού Πολιτισμού, κ. Τατούλη, παραχωρήθηκε η χρήση κτιρίου του 
Υπουργείου Πολιτισμού που βρίσκεται επί των οδών Διοσκούρων 4 και 
Πολυγνώτου 7, που παλαιότερα στέγαζε τη Διεύθυνση Συντηρήσεως 
Αρχαιοτήτων, στην Υπηρεσία «Αρχεία Πρωθυπουργού, Υπουργών, Υφυπουργών 
και Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου», προκειμένου να 
στεγαστούν τα αρχεία της εν λόγω Υπηρεσίας. Αυτό βεβαιώνεται από σχετικό 
υπηρεσιακό σημείωμα της Διεύθυνσης Απαλλοτριώσεων και Ακίνητης Περιουσίας 
του Υπουργείου Πολιτισμού.

Σημειώνεται ότι στο Πρόγραμμα Δημοσίων επενδύσεων για το έτος 2005 
(ΣΑΕ014/1), το οποίο χρηματοδοτείται από εθνικούς πόρους έχει συμπεριληφθεί 
το έργο «Στερέωση -  Αποκατάσταση Κτιρίων Ιδιοκτησίας ΥΠΠΟ στην οδό 
Διοσκούρων 4 και Πολυγνώτου» με προτεινόμενη πίστωση 150.000€. (τχετ. 
έγγραφο 876/2-3-2005 του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Πολιτισμού). 
Επίσης προχωρά η αναβάθμιση της υποδομής της Υπηρεσίας σε ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές.

Τέλος είναι άξιον μνείας και χρήσιμο για συναγωγή συμπερασμάτων το 
γεγονός, ότι ο ερωτών βουλευτής αφήκε να παρέλθει άπρακτη ολόκληρος 
τετραετία, αφ’ από τότε που ιδρύθηκε η εν λόνω Υπηρεσία το έτος (2000), της 
οποίας ήταν προϊστάμενος μέχρι των τελευταίων βουλευτικών εκλογών (Μάρτιος
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2004) και τώρα ερωτά εναγωνίως, οψίμως ενδιαφερόμενος. Εδώ ισχύει απολύτως 
η σοφή λαϊκή παροιμία «εκεί που μας χρωστάνε μας παίρνουν και το βόδι».

Ο Υφυπουργός

Εσωτερική Διανουή:
Γραφείο Υφυπουργού

Απόστολος Ανδρεουλάκος

,ατελας
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